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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stefan Wirtz (AfD) 

Erneuter Wolfsriss im Landkreis Celle - Was bringt die BNatSchG-Novelle? 

Anfrage des Abgeordneten Stefan Wirtz (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
29.04.2020 

Die Cellesche Zeitung berichtet am 28.04.2020 von einem erneuten mutmaßlichen Wolfsriss in 
Bargfeld im Landkreis Celle. 25 Tiere eines Schäfers wurden dabei getötet. Der betroffene Schäfer 
hatte bereits im Herbst 50 Tiere verloren. Der daraufhin verstärkte Wolfsschutz wurde nun über-
wunden. Nach Einschätzung von Beobachtern ist fraglich, ob der Schäfer diese Verluste finanziell 
und emotional verkraften wird.  

Am 06.04.2020 verkündete das Umweltministerium, dass das Land für drei Wölfe Ausnahmege-
nehmigungen vom strengen Schutz gemäß Bundesnaturschutzgesetz und somit Abschussgeneh-
migungen für diese Tiere erteilt hat. Zwei dieser Abschussgenehmigungen wurden auf Bitte des 
Verwaltungsgerichtes Lüneburg vorübergehend ausgesetzt. 

1. Gelten die drei Ausnahmegenehmigungen nur für einzelne Individuen oder für jeweils ganze 
Rudel? 

2. Wenn die Ausnahmegenehmigungen nur für einzelne Individuen gelten, warum wurde nicht 
auf die sich durch die Änderung des Bundesnaturschutzgesetzes ergebene Möglichkeit zu-
rückgegriffen, für ganze Rudel eine Abschussgenehmigung zu erteilen? 

3. Ist der Landkreis Celle von der Abschussgenehmigung für das Rudel Eschede ausgeschlos-
sen? 

4. Falls die Abschussgenehmigung für das Rudel Eschede nicht für den Landkreis Celle gilt: Wie 
ist vor dem Hintergrund, dass Wölfe bekanntermaßen in kurzer Zeit große Strecken zurückle-
gen können und somit schnell zwischen Landkreisen wechseln können, zu erklären, dass der 
Landkreis Celle aus der Abschussgenehmigung ausgeschlossen ist? 

5. Falls die Abschussgenehmigung für das Rudel Eschede nicht für den Landkreis Celle gilt: Hält 
die Landesregierung vor dem Hintergrund des aktuellen Wolfsrisses mit 25 toten Schafen im 
Landkreis Celle an ihrem Ausschluss des Landkreises Celle von der Abschussgenehmigung 
für das Escheder Rudel fest? 

6. Kann der Wolfsriss in Bargfeld im Landkreis Celle dem Escheder Rudel zugeordnet werden? 

7. Wann wird die Landesregierung das Aussetzen der beiden Abschussgenehmigungen voraus-
sichtlich beenden? Sieht die Landesregierung vor dem Hintergrund des jüngsten Wolfsrisses 
die Notwendigkeit, die Abschussgenehmigungen unverzüglich wiederaufzunehmen? 

(V  
erteilt am 11.05.2020)
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